

七月礼赞

文/陈洪娟

七月，这是一个闪光而神圣的日子；七月，这是一曲高亢而不朽的礼赞！

七月，我们回忆一段苦难的岁月。没有人会忘记，1921年，上海望志路的一盏灯火，点亮了夜幕笼罩的神州；嘉兴南湖上的一只红船，浮起了行将沉没的中国。从此，满目疮痍、灾难深重的华夏大地燃起了星星之火，并以燎原之势迅速照亮了神州的每一个角落，华夏儿女在万马齐喑中见到了希望的曙光。秋收暴动的长缨、八一起义的枪声、井冈山头的号角、延安窑洞里的油灯、长征路上的足迹……多少次惊涛拍岸，多少次潮起潮落，一群手持镰刀和铁锤的勇士们总是力挽狂澜，跨过道道雄关。1949年10月，一个湖南汉子在天安门

庄严宣告：中国人民从此站起来了！那声音响彻寰宇，激动着每一片耳膜和每一颗跳动的心脏。那振臂高挥的瞬间，是独一无二的风情，世界开始羡慕地打量东方。

七月，我们铭记一位慈祥的老人。一片乌云在神州大地上飘荡了十年。有一位老人站了起来，他举起了明灯，及时将偏轨的航线拨正。他在南海的碧波上画了一个圈，从此，中华儿女披荆斩棘，一路高歌，演绎了改天换日的神话！改革开放的缕缕春风，吹遍了神州大地，无论在塞北和江南，在高山和平原，在茫茫戈壁和大漠深处，在深山老林和偏僻海岛，到达都传唱着“春天的故事”……神州大地翻天覆地的变化，让国人为自豪，让世人为之惊叹！

七月，我们缅怀一座不朽的丰碑。掀开党的光辉史册，那一个个热血儿女用生命叙写的一段悲壮的史诗。为了新中国的成立，多少爱国志士奋起抗争，英雄虎胆前赴后继……正是无数先驱者鲜血的浸染，我们的旗帜才永远不会褪色。当战马和军车已经远去，当枪声和硝烟也已散尽，更多的华夏儿女聚集在鲜红的旗帜下，用燃烧的生命之火在各自的岗位上书写着火红的誓言。一代代仁人志士，托起了东方地平线上一轮不落的太阳！

七月，我们汲取一种前进的力量。这是一面燃烧的旗帜，以龙的骨骼作为旗杆，以13亿人民的血液作为背景，镰刀和铁锤上镌刻着正义、真理和力量。当国难当头的时候，你

飘起来；当民族危亡的时候，你飘起来；当洪水袭来的时候，你飘起来；当大地震动的时候，你飘起来；在岁月的锻打中，在血与火的淬炼中，旗帜越发鲜艳铿锵！那火红的党旗上，书写的是共产党人披肝沥胆的青史鸿篇，铸就的是座座巍峨屹立永垂不朽的丰碑，透射的是九十四载峥嵘岁月的金色光芒……今天，我们在火焰一样的旗帜下再次举起宣誓的拳头，让我们再接受一次全新的洗礼！

七月是支铿锵的歌，七月载着很多的向往和憧憬！在这美好的节日里，我要用深情的笔墨书写对祖国的热爱；我要用优美的旋律高唱对党旗的颂歌。啊，伟大的党，让我们擎起酒杯，为您的生日——干杯！

迎“七一”向党献礼

——我眼中的共产党员、先进工作者群芳

石景山工商分局 曹国斌

水调歌头·执法干部风采篇

圆我中华梦，责任重如山。赤诚告慰，使命抵云天。神圣职责不忘，忠孝两全顾，克己奉公先。铁血为民义，奋臂扫邪顽。掏窝点，维权益，保产权。秉公执法，航保驾勇承担。天有风云雷电，民有柔情愿，试看锦旗言。华夏正鹏举，有我好儿男。

破阵子·赠纪检干部

执意乾坤朗朗，清风两袖常书。公仆应同奋勉，共唤河清海晏出，赤诚鼓与呼。信访又承来访，逢急不怨言粗。误解身无反顾，牢记为民情有殊，依然笑脸浮。

破阵子·赠消保维权执法干部

公仆职责不忘，为民自有担当。消保维权张法纪，买卖公平细辨量。秉公肩上扛，着意高悬利剑，奸商李鬼扫光。誓保青华业旺，交易和谐喜瑞扬。适才归梦乡。

行香子·登记注册执法干部

公仆情真，炽热长存。窗口服务见深。便民良策，屡屡出新。诚促创业，助展，义清醇。心灵美好，如木逢春。甘为人先舞魂。“一照一号”，锦上添花珍。奋擎心血，那意，复躬亲。

行香子·赞后勤保障干部

将士出征，粮秣先行。誓保旌旗任横。秉承众望，甘洒豪情。纵使艰辛，披胆，做先锋。顶星光夜，冒雪黎明。耕耘场上汗莹。膳食佳做，院落争荣。令花儿艳，窗净，赞声盈。

一剪梅·赠通信网络技术保障干部

战士情怀依旧浓，军地不同，理念相融。献身红盾复柔情，壮我中华，慰我余生。术支撑苦练功，通信精通，网络精通。信息障打冲锋，雷厉风行，任汗挥腾。

一剪梅·内勤岗位篇

无须执鞭蹄自扬，勤恳为公，情洒工司。忠于职守力铿锵，惠政亲民，服务无疆。弱不嫌情未凉，牢记职责，甘付衷肠。事无细任肩扛，勇于担当，善于担当。

水调歌头·为官一任 造福一方篇

漫漫为民路，自有后来人。践行群众路线，依法为民勤。打造秉公团队，铸就清风体，着力筑忠魂。一片赤诚下，理念贵如金。进社区，会商户，促谈心。为民服务，意願访献情真。内举危堂改造，外举维权索，一路苦思奔。愿我中华旺，何惜汗挥身。

没有共产党就没有新中国

岳星摄于房山堂上村



永恒的灯塔

文/朱炳初

在我党我军的光辉史册上，86年前的一次会议、一个决议，为何意义重大、不同凡响，永放光芒？

呵！历史明鉴，回应铿锵：“古田会议决议”，犹如滚滚春雷，震撼心房；犹如永恒的灯塔，将茫茫大海照亮。从此，红四军乃至中国共产党、整个红军的航船，握准舵轮，明确方向，向着光辉的彼岸起航！曾经的错误思想、尖锐冲突，完全化解、烟消云散，红军的士气分外高涨，鲜艳的红旗迎风招展，人民的队伍逶迤不绝，蔚为壮观。

人们怎能忘却啊！1929年12月28日闽西上杭梅花山麓彩眉岭下的古田镇曙光小学，闪耀着迎接黎明的曙光——红军

第四军党代表大会召开，120多名代表，精神振奋，神采飞扬，聆听陈毅中央“九月来信”传达、朱德的军事汇报，聆听毛泽东振奋人心的《关于纠正党内的错误思想》的报告。“报告”列举了红军中存在的四个主义（平均、主观、个人、盲动主义）、两个观点（单纯军事、非组织观点）以及极端民主化和流寇思想，指出各种非无产阶级思想的表现及其纠正的方法，条分缕析，启人心智，醍醐灌顶，如雷贯耳。与会者听得热血沸腾，心明眼亮，不时报以雷鸣般的掌声，发出会心的微笑，钦佩之情溢于言表。会议一致通过大会决议案，即“古田会议决议”，毛泽东当选为前委书记。

“没有调查就没有发言权”，这是毛泽东同志的一贯主张，为开好古田会议，这位36岁的伟人，白天，废寝忘食，接连不断地召开各种调查会、座谈会，与基层干部、兵士代表，一道揭露红四军中的种种错误思想和不良倾向，分析其产生的原因；晚上，借着油灯、松枝火光，伏案疾书，通宵达旦。以他的豁达胸怀、聪慧睿智、远见卓识，入木三分的透彻剖析，提纲挈领地指出：“红军是一个执行革命的政治任务的武装集团”，一语破的，明确了人民军队的性质与宗旨。思想建党、政治建军！毛泽东同志为古田会议定下了基调，为党和军队的建设制定了纲领，奠定了基础，这是具有深远历史意义的伟

大的创造！

古田会议是党和军队建设史上的重要里程碑，“古田会议决议”，犹如永恒的灯塔，照着我党我军这艘巨轮胜利地驶过了85个春秋，它必将继续指引着未来的航程。在全党全国展开的贯彻落实党的十八大精神，深入开展党的群众路线教育、深化改革、反对腐败、整治“四风”，实现伟大复兴的中国梦，不正是古田会议精神的延续吗？弘扬古田会议精神，就要从严治党、铸牢军魂，坚持党对军队的绝对领导，毫不动摇地落实党指挥枪的一系列根本制度，坚决贯彻执行党中央、中央军委和习主席的决策指示，全力实现中国梦、强军梦！

投稿要求

- 副刊征集作品内容：
1. 生活散文、随笔、评论等文字作品，字数1200字左右。
2. 摄影、书画、漫画等图片作品，请以jpg格式投稿。

副刊投稿邮箱：
shuping0828@126.com